

失去后才懂得珍惜 有多少爱可以重来？

讲述：阿胜（化名）
撰写：风雅儒商

我的前妻兰子现在是一家公司的老板，坎坷多难的人生成就了她今天事业上的辉煌，但她离婚后的感情生活依然坎坷带着阴影。昨天的失误造成了她今天情感上的凄凉，现在当我端坐在电脑的键盘前追忆往事，敲打着这些伤感寂寞的文字时，我久久无法释怀。

●情窦初开“地下恋”

那是1989年落叶萧萧的冬季，那时我在一部队服役，她在我们部队服装厂的包装部做包装工。我们的相识很有戏剧性，共同的爱好缔结了我们一段长达七年的苦难婚姻。记得我们的相识是在一次新闻采写培训班上，那时我是部队宣传战线上一名崭露头角的优秀新闻报导员，是那次培训班的主讲老师，她是一名热忱的新闻爱好者，是一名编外学员。讲台上，我热情洋溢的发言吸引了她多情的目光，讲台下，她孜孜不倦的求知精神牵引了我的视线，共同的理想促使我们互生了爱慕之心，一段“师生恋”在悄悄地拉开序幕。

短短的七天培训班结束后，我和兰子也进入炽热期，但慑于军规的威严，我们白热化的恋情又不得不转入“地下潜伏期”。

两年后，军恋曝光。退伍回到地方后，我和兰子的恋情奏响了花好月圆的音符：我们携手走进了洞房花烛夜，开始了长达七年之久的苦难婚姻。情比金坚，患难夫妻风雨同舟写真情。

当时，我被分配到我所在县城一家食品公司下属的小型汽车修理厂当了一名月薪仅百余元的学徒工，我和兰子的婚姻生活艰辛而清贫，尽管这样，善解人意的兰子也毫无怨言。1993年初春，我向食品公司递交停薪留职申请后，随大姐漂到了南方大都市。我进了一家五金厂当了一名“看家护院”的保安，兰子则进了一家灯饰厂当上了流水线上的一名普工，开始了我们异乡寻梦的打工生活。没曾想一年后，正当我们的工作生活刚刚有些起色的时候，思想封建守旧，以自己的儿女能够拥有一份正式工作为荣的父母，一个电话又将我们双双召回了老家。兰子也跟随回老家，进了县城一家供应站当了一名出纳，我被安排到商业局当了一名月薪仅两百多元的秘书，我和兰子的生活依然没有多少改变，日子就这样平平淡淡地过着，婚姻就这样波澜不惊地延续着。

没想到结婚第三年，我遭遇了人生中

最灰暗的时刻，本来健康的我突患传染病肺结核住进了医院，每天咳嗽咯血不止。面对人人变色，避而远之的疾病，深情的前妻兰子并没有将我当成废人、当成包袱，依然情深义重每天服侍在我的床头无怨无悔。

三个月后，久治不愈，我曾经一度情绪低落，甚至准备放弃治疗。这时候又是我的前妻兰子给予了我鼓励和期待。她拉着我的双手，泪眼朦胧地对我说：“从老家远嫁异乡，我身处他乡，只有你一个亲人，如果你放弃治疗选择轻生，我活着还有什么意思？作为大山一般的男人，作为我后半生的依靠，你的坚强就是我的希望，是男子汉，你就应该挫折面前不低头，不畏艰难，走出逆境。”前妻兰子情深义重的肺腑之言如惊雷般将我震醒，我又恢复了往昔军人大无畏的豪情，积极配合医生的治疗，与病魔顽强地较量着……半年后，我战胜病魔完全康复，她紧锁的眉头才渐渐舒展开来。

●情感出轨成陌路

曾经有人说过：“夫妻只能共患难，不能共富贵。”想不到这句话也在我和兰子的身上得到了应验。当我们的婚姻走过六年的贫困期，即将步入第七年的富裕期时，却出现了裂痕。转眼间，到了1999年，我调入一家屠宰管理部门担任行政执法稽查员，工资翻了五倍，兰子也荣调生资公司工作。我们的生活经济条件逐渐走向富裕时，我和兰子的婚姻最终还是熬不过七年之痒，婚姻出现了危机。这年初秋，兰子因患重感冒回到了乡下老家调养身体，我孤身一人独守单位空房空虚寂寞。单位组织的舞会，我偶然结识了年过三十，风情万种的离婚女人燕子，陷入婚外情的情网，与她有了肌肤之亲。

兰子病愈归来后发现了我与燕子的婚外情，痛不欲生，咆哮着要跟我离婚。面对同甘共苦、风雨同舟、无怨无悔默默陪我走过七年婚姻生活的兰子，回首间我幡然醒悟，然而一切都已无法挽回，任我以泪洗面，苦苦哀求，兰子始终无法原谅我在她患病期间移情别恋，这年九月，我们的婚姻走到了尽头，兰子从此一去不回头。

回想起与前妻兰子走过的七年婚姻，从职低薪微的学徒工到漂泊异乡月入几百元的普通打工仔，家庭的贫困和自身经济条件的拮据，令兰子一直生活在清贫之中，无法拥有期望中的幸福生活。即使这样，善解人意、通情达理的兰子也毫无怨言。而我却在自身身份地位发生变化、家庭生活条件即将走向富裕、前妻疾病缠身的时候，无情无义地移情别恋，背叛了纯洁美好的爱情，在兰子大病初愈的心口上

撒下一把盐，愧对大义前妻，无颜再续一世情缘。

●错失良机回头难

兰子凄然离去的第三年，我心怀愧疚。曾经委托亲朋好友多方打听她的音讯，从断断续续传回的消息中，我知道兰子先后漂泊广东、四川、河南、云南，期间她干过基层员工、车间主管、公司出纳员、公司经理、节目主持人、广告人，饱受人间冷暖辛酸、世态炎凉，漂泊至今她依然独身。

得知她漂在他乡多年至今依然还独身，那一刻我情不自禁地拨通了她的手机，无限愧疚深情地对她说：“兰子，离开我的这些年过得还好吗？你离去的这三年里，每当夜深人静，独处空房，想起你的善解人意、重情重义，和我我清贫相处七年的点滴往事，我就无限悔恨。再给我一次赎罪的机会，让我们破镜重圆，好吗？”兰子闻言不胜唏嘘，她哽咽着说：“既知今日，何必当初，离婚的这三年我虽然割舍不掉我们曾经的甜蜜幸福，但我是纯情主义者，我没有办法原谅你的过错，就让我们彼此将这份感情永远珍藏吧！”说完这些，兰子毅然挂断了电话，令我肝肠寸断，饱受折磨。

后来，我俩手机号码都更新以后，我的生活中再也没有兰子的讯息。直到2008年冬季，兰子因原就职公司一次性买断工龄的事情需要联系到我，她在网上查到了我的博客，我们才再次重逢。通过QQ和电话交流，我才知道兰子在多次寻找真情上当受骗之后，已经心有悔意，渴望与我重温旧梦。可是这时候我与兰子的情缘已尽，我心已另有所属。得知这个消息，兰子不禁感慨万千，伤感不已。然木已成舟，且已无法改变，唯有独留一腔遗憾在人间，彼此将对方深深地埋藏在记忆深处，成为一段情感历史，成为我们有限生命中一段永不褪色的回忆。

有多少爱可以重来，如今打拼在他乡，期间我也经历了几次刻骨铭心的短恋，但怎么也找不到我和前妻兰子那种生死相依的初恋感觉。拥有时不懂珍惜，失去后方才后悔！今天我虽然已经重组家庭，已为人夫，为人父，但对于我的前妻兰子，我依然深深怀念，无法忘怀……

